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1  UNIDAD 2 - FUNCIONES LOGICAS Y ANIDADAS

1.1 FUNCION Si SENCILLA

Es una funcién l6gica llamada Si Condicional, se utiliza para evaluar o comprobar una condicién, si esta se

cumple da como resultado un valor Verdadero, si no se cumple da como resultado un valor Falso.

Sintaxis = | Sljprueba_logica; [valor_si_verdadera]; [valor_si_falso]) |

Se leerfa asi: Si condicién, entonces verdadero, de lo contrario falso.

TENGA EN CUENTA:

El separador de la sintaxis de la funciéon Si Sencilla puede ser , o ; depende del separador
de listas que tenga el sistema y se verifica al momento de digitar la férmula porque aparece en
esta asi: | sljprueba_légich; Jvalor_si_verdaderd; Jvalor_si_falsa]) |

A4 A4

Fn aste casn comnrohamns aie el senarador es ©

- Prueba_Logica es equivalente a la Condicién:
La Condicién o Prueba_Ld4gica, siempre se compone de tres partes que son:

Primera Parte Segunda Parte Tercera Parte
Celda
Valor

“Lista de caracteres”

Operadores de comparacion

. > <, =, >, <=, <>

La “Lista de caracteres”, hace referencia
a cualquier tipo de dato alfabético o
alfanumeérico, el cual siempre debe ir entre
comillas. Ejemplo: “Casado” o “Calle 65”

- Valor_si_Verdadero es equivalente a larespuesta por el Verdadero:
Es el resultado de la funcion, Si cumple la condicion y puede ser:

Celda
Férmula
Valor
“Lista de caracteres”

- Valor_si_Falso es equivalente a la respuesta por el Falso:
Es el resultado de la funcion, si NO cumple la condicién y puede ser:

Celda
Férmula
Valor
“Lista de caracteres”

4

POSIBLES ERRORES
- Uso inadecuado de las comillas.

No permite hacer combinaciones de estas.
- Uso inadecuado de los paréntesis.

- Uso inadecuado de los separadores dependiendo de la configuracion del equipo, en algunos casos
se utiliza la coma “,” en toda la funcion o se utiliza el punto y coma “;” igualmente en toda la funcion.
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TENGA EN CUENTA

Cuando no ubicamos exactamente los operadores o simbolos que mas se utilizan en estas
funciones se puede trabajar con los caracteres ASCCII, asi:

+ 43

- 45

* 42

/ 47

= 61

( 40

) 41

ALT . 46
SOSTENIDA ; 59
% 37

& 38

[1 34

# 35

$ 36

> (Mayor que) 62

< (Menor que) 60

- Ejemplos:

1) Para el mensaje tenga en cuenta: Si en Sexo hay una F, debe aparecer Femenino, de lo contrario
Masculino.

A B C D E A B
1 SEXO MENSAJE 1 SEXO MENSAIE
2 i ]=SI|[.-’-'1.2="F";”FEMENING“;”MASCULING"} P M MASCULIND
3 E | Sljprueba_ldgica; [valor_si_verdadero]; [valor_si_falsa]) | 3 F FEMENINGD
4 F 4 F FEMENINO
3 Il 3 Y MASCULIND
6 Il o M MASCULINOD
7 F | 7 F FEMENINO
l v
TENGA EN CUENTA: Al realizar la férmula se obtiene
Al digitar la condicion, siempre se debe preguntar por la primera este resultado
celda después del titulo, sin importar el dato que tenga. Como

lo muestra el eiemplo, se debe preguntar por la celda A2.

Para realizar la misma férmula, utilizando el asistente de Funciones, se debe:

- Hacer clic en el icono _f_;c |
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Seleccionar de la caja de dialogo, la Funcién Si y aceptar

Insertar funcion

Buscar una Funcidn:

ian de lo que desea hacer v, a

sctiba una breve
continuacion, hag,

0 seleccionar una categoria; |Usadas recientemente w |

Seleccionar una funcion;

~
HO'Y

FECHA

NPER.

WA

AMORTIZ.LIN
W e

SI{prueba_logica;valor_si_verdadero;valor_si_falso)
Comprueba si se cumple una condicion v devuelve una valor si se evalia como
WERDADERD v otro walor si se evalda como FALSO,

fyuda sobre esta funcidn ’ Aceptar l’ Cancelar l

Aparece otra caja de dialogo, digitar la formula como lo indica la muestra:

Argumentos de funcian

=)
Prueba_ldgica |,|5.2="F" = FALSO
Yalor_si_verdadero |"FEMENINO" = "FEMEMING"
Valor _si_falsa | "MASCULING'] = "MASCULING"
= "MASCULING"

Comprueba si se cumple una condicidn ¥ devuelve una walor si se evalla como YERDADERD v otro walor si se evalla
corno FALSO,

¥alor_si_falso es el valor que se devolvera si prueba_ldgica es FALSO, Sise omite,
devaolvera FALSO,

Resultado de la farmula = MASCULING

Ayuda sobre esta Funcidn Aceptar \’ Cancelar

2) Silas Ventas son superiores o iguales a 500.000, se le dar4 una bonificacion al vendedor de 25.000; de lo
contrario la bonificacion para el vendedor sera de 12.000.

A B C D E A B
1 VENTAS  BONIFICACION 1 VEMNTAS |BONIFICACION
2 | 250,000 | =S1{A2>=500000;25000;12000) 2 | 250.000 12000
3 775.000 | Sliprueba_ldgica; [valor_si_verdadera]; [valor_si_falso]) | 3 775.000 25000
4 150.000 4 150.000 12000
a S00.000 3 500.000 25000
o 650.000 i1 650, 000 25000
FORMULA RESULTADO
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3) Para el Descuento tenga en cuenta: Si las compras son inferiores a 950.000, el descuento sera del 3% de

las compras; de lo contrario el descuento sera del 5.5% de las compras.

1.2 FUNCION SI ANIDADO

A C A
1 COMPRAS DESCUENTO COMPRAS |DESCUENTO
2 | 650,000 |=51{A2<950000;3%*A2;5,5%*A2) 650.000 15.500
2 1.200.000 | Sliprueba_ldgica; [valor_si_verdadera]; [valor_si_falso]) | 1.200.000 66.000
4 385.000 385.000 11.550
3 1.350.000 1.350.000 74.250
] 1.550.000 1.550.000 83.250
FORMULA RESULTADO

Es la misma funcién S| pero con mas alternativas de respuestas, ya se pueden trabajar varias condiciones,
maximo 64. Cuando se tienen mas de dos respuestas se debe trabajar la funcién Si anidado. .

Sintaxis:

=Sl(Condiciénl,Verdadero,SI(Condicion2,Verdadero,SI(Condicidon3,Verdadero, SI(Condicién4,Verdadero,

SI(Condicién5,Verdadero,SI(Condicién6,Verdadero...SI(Condicién63,Verdadero,Falso)))))))

- Ejemplos:

1) Para el Valor viaje tenga en cuenta:

Si los viajes son inferiores o iguales a 50, el valor ser& 5500;
Si los viajes son inferiores o iguales a 90, el valor ser& 7500;
Si los viajes son inferiores o iguales a 135, el valor serd 9500;
Si los viajes son superiores a 135, el valor sera 10500.

la respuesta por el falso.

A - A B
1 VIAJES VALOR VIAJE 1 VIAJES VALOR VIAJE
2 120 :|=SI|{.-’-".2:::5EI';55EI'D;SI|:.-5.2::=9EI';?5EI'D;SI|:.&2{:135;5500;10500]]} 2 120 9500
3 50 | Sl{prueba_logica; [valor_si_verdadero]; [valor_si_falso]) | 3 50 5500
4 83 a 85 7500
3 90 5 90 7500
6 110 i 110 9500
7 45 7 45 5500
8 145 8 145 10500
En este caso no se realiz6 la ultima condicién, solo se digito RESULTADO
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2) Para la definitiva, tenga en cuenta: Si la nota es inferior a 2.0, debe aparecer pierde; si la nota esta entre 2.0
y 2.9, debe aparecer habilita; si la nota es superior o igual a 3.0, debe aparecer gana.

A B c D E A B
1 NOTA DEFINITIVA 1 NOTA DEFINITIVA
2 : 2,5 ]:suazaa“PmﬁnEﬁsuaza:aawHABnJTﬂ%“GANA“n 2 2,2 HABILITA
3 1,9 [ Sliprueba_logica; [valor_si_verdadero]; [valor_si_falso] | 3 1,3 PIERDE
4 3,5 4 3,5 GANA
3 2,0 3 2,0 HABILITA
6 3,0 6 3,0 GANA
7 1,0 7 1,0 PIERDE
8 a5 8 4,5 GANA

FORMULA RESULTADO

1.3 CONECTORES Y, O

= Conector Y

Es un complemento de la Funcién SI. Permite evaluar varias condiciones, Si todas se cumplen, devuelve la

respuesta por el valor verdadero, si una de las condiciones no se cumplen devuelve la respuesta por el

valor falso.

Sintaxis:

- Funcion Sl Sencillo: Permite evaluar 255 Condiciones.
=SI(Y(Condicionl;Condicion2;Condicién3;Condicién4...Condicién255);Verdadero;Falso)

Ejemplo:

1) Una agencia de modelaje realiz6 una convocatoria para contratar modelos para un comercial. Para ser
Contratado, debe cumplir las siguientes condiciones, de lo contrario serd Descartado. Debe ser hombre y

con una edad inferior o igual a 20 y con una estatura superior o igual a 1,75 y con un peso inferior o igual a
70 y los ojos deben ser color azules.

A B L D E F G H | J K
1 SEXO | EDAD |ESTATURA| PESO | 0JOS | OBSERVACION |
2. F 20 1,75 72 1 Azules |=SIY(A2="M"B2<=20,C2==175,02==70,E2="Azules"),"Contratado";"Descartado”)
3 1 19 1,85 70 Azules | Vivalor_légicol; [valor_logico2]; [valor_légico3]; [valor_ldgicod]; [valor_ldgicoS]; [valor_ldgicog]: .. |
4 F 18 1,65 G0 Café
] M 20 1,77 G5 Azules
6 M 30 1,82 72 Azules
7 F 28 1,60 74 | Verdes
] M 18 1,90 68 Azules

FORMULA
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0= M| = ||| —=

A B C D E F
SEXO EDAD |ESTATURA| PESO OJOS OBSERVACION
F 200 1.75 72 Azules Descartado
M 19 1,85 70 Azules Contratado
F 18 1,65 60 Café Descartado
M 20 1,77 G5 Azules Contratado
M 30 1,82 72 Azules Descartado
F 28 1,60 T4 Verdes Descartado
M 18 1,90 Ga Azules Contratado
RESULTADO

- Funcion Sl Anidado: Permite anidar 64 funciones Sl y cada Sl con 255 condiciones, para un total de 16.320

condiciones.

=SI(Y(Condicién1;Condicion2...Condicion255);Verdadero;SI(Y(Condicionl;Condicion2...

Condicién255);Verdadero;SI(Y(Condiciénl;Condicion2...Condicion255)...Verdadero;Falso)))

TENGA EN CUENTA
En la Funcion Si Anidado, con los conectores Y-O, se deben hacer todas las condiciones,
no se debe omitir la Ultima condicidn, si ésta no tiene respuesta por el falso se debe digitar

N nla nalahra nada

Ejemplo:

2) Parala Observacién tenga en cuenta: Si la nota es mayor o igual a 0 y menor que 2,0, Pierde; Si la nota es
mayor o igual que 2 y menor o igual que 2,9, habilita; Si la nota es mayor o igual que 3 y menor o igual que
5,0, gana; Si la nota es superior que 5,0 sera un error de digitacién.

= Conector O

A B G D E F A B

1 NOTA | OBSERVACION | 1 NOTA OBSERVACION

2| 1,2 |=8IY(A2==0;A2<2);"Pierde"; SI[Y(AZ>=2;A2<=2 9):"Habilita"; 2 1.2 Pierde

3 3.0 |SIY(AZ==3.A2<=5);"Gana";SI[A2=5;"error de digitacion™;"Nada"}))) 3 30 Gana

4 5.0 4 5.0 Gana

5 2.9 5 249 Habhilita

6 4.5 6 45 (Gana

7 2.0 T 20 Habhilita

8 55 o 5.5 | Error de digitacion

9 0.5 9 0.5 Pierde

10 1.9 10 1.9 Pierde
FORMULA RESULTADO

Es un complemento de la Funcién Sl. Permite evaluar varias condiciones, Se debe cumplir por lo menos 1 de
las condiciones para que devuelva la respuesta por el verdadero, si no se cumple ninguna de las condiciones
devuelve la respuesta por el falso.

Sintaxis:
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- Funcién SI: Permite evaluar 255 Condiciones.
=SI(O(Condiciénl;Condicién2;Condicién3;Condicién4...Condicién255);Verdadero;Falso)
Ejemplo:

1) Para el modelo, tenga en cuenta: Si la marca es Mazda o la marca es Toyota o la marca es Corsa, el modelo
serd 2003; de lo contrario el modelo sera 2005.

A B C D E H A B
1 MARCA | MODELO | 1 | MARCA | MODELO
i Mazda =3[0(AZ="Mazda",AZ="Toyota",AZ="Corsa"|;2003;2005) 2 Mazda 2003
3 Renault || ©ivalor_légicol; [valor_lagico2]: [valor_ldgico3]: [valor_ldgicodl: ..) | 3 Renault 2005
4 Toyota 4 Toyota 2003
5 Clio 5 Clio 2005
6  Toyota 6 | Toyota 2003
7| Renault 7 | Renault 2005
8 | Mazda 8 Mazda 2003

- Funcion Sl Anidado: Permite anidar 64 funciones Sl y cada Sl con 255 condiciones, para un total de 16.320
condiciones.

=SI(O(Condiciénl;Condicién2...Condicién255);Verdadero; SI(O(Condicién1;Condicién2...
Condicién255);Verdadero;SI(O(Condiciénl1;Condicion2...Condicién255)...Verdadero;Falso)))
Ejemplo:

2) Para el Valor tenga en cuenta: Si el Destino es Cartagena o Santa Marta o el Hotel es Sol y Mar, el valor
sera 850.000; si el hotel es Luna Park o el Transporte es Aéreo, el valor sera 620.000.

A B * D E F G
1 Destino Hotel Transporte | Valor |
2 Cartagena Decameron Aéren  |=SI{0(A2="Cartagena":A2="Santa Marta";B2="Sol y Mar");850000;
3 | San Andrés Luna Park Terrestre  |SI(0(B2="Luna Park";C2="Aérea");620000:0))
4 Cartagena Sol y Mar Terrestre
5 Cali Hilton Agreo
6 Cartagena Hilton Agreo
/ | Santa Marta | Decameron Terrestre
o Cartagena Luna Park Terrestre
FORMULA
A B - D

1 Destino Hotel Transporte Valor

2 Cartagena Decameran Agéreo 850000

3 San Andrés Luna Park Terrestre 620000

4 Cartagena Sol v Mar Terrestre 850000

5 Cali Hilton Aereo 620000

6 Cartagena Hilton Agreo 850000

[ Santa Marta Decameron Terrestre 850000

g Cartagena Luna Park Terrestre 850000

RESULTADO




Institucion Universitaria

€ escolme

= Funcién BuscarV

Busca un valor especifico en la columna de una Base de Datos. Una vez localizado muestra dentro de la fila el
valor que contiene la columna que se desea obtener.

Sintaxis:
=buscarv(valor buscado;matriz;indicador columna)
Valor buscado: Es la celda donde se digita el codigo del dato que se desea buscar (debe ser un nimero)

Matriz: Es la Base de Datos (se deben incluir los titulos de las columnas), se debe presionar la tecla F4
después de seleccionar toda la Base de Datos

Indicador Columna: Es el rango de celdas que contiene el resultado que se desea hallar (se debe incluir el
titulo de la columna) o se puede asignar un nimero a cada columna.

TENGA EN CUENTA

- La Base de Datos debe tener una columna de Codigo (niumeros) ordenada en forma ascendente y no se
repiten numeros.

_ Cl\/alar DiicAandA AAhA A

1 AAAI~AA

Ejemplo:

Se tiene la siguiente Base de Datos, se requiere saber:

A E 0 D E
. Cédula . Promedio Primer
CODIGO . Nombre Estudiante Programa
1 Estudiante Semestre
2 1 21263547 Agudelo Giraldo Fabiala Sistemas 4,2
3 2 32508741 Agudelo Martinez Luz Angela Disefio 4,0
4 3 21823765  |Aguirre Lopera Laura Mercadeo 3,9
5 4 98552365 Becerra ¥anegas Jeronimo Gestion 3,5
i 5 J2546879  |Becerra Yanegas Salome Sistemas 45
7 & 95632471 Bisbal Ferré David Comercio 4.8
3 7 32550447 Fergd Serrat Muria Contaduria 3,3
9 8 123445678 |Gomez Arismendi Fernanda Disefio 3,2
10 9 43826741 Laverde Idarraga Jeremy Sistemas 4,1
a) El programa, el nombre y el promedio del estudiante que tiene el codigo 6.
12| Codigo Programa Nombre estudiante Promedio
13 |6 =BUSCARV(A13;5A51:5E510;4) |=BUSCARV({A13;5A51:5E510;3) |=BUSCARV{A13;5A51:5E510;5)

- El resultado seréa:
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2 (Codigo Programa Nombre estudiante Promedio

13 b Comercio Bishal Ferré David 48

SINTAXIS: =SUMAR.SI(Rango1;"criterio";"Rango2)

RANGO1: Es el rango de celdas donde se encuentra la condicion

“CRITERIO” Es la condicion que se tiene en cuenta para poder sumar y debe escribirse entre comillas
RANGOZ2: Es el rango de celdas a sumar

1.5 FUNCION CONTAR.SI

Cuenta unos valores o datos si se cumple la condicion.

SINTAXIS: =CONTAR.SI(rango;”criterio”)

RANGO: Es el conjunto de celdas que se tienen que contar, donde se encuentra la condicién.
CRITERIO: Es la condicién para poder contar
Ejemplo:
A B £ D E
1 ESTADO CIVIL COMISION | OBSEQUIO
p Casado 15500 5425
3 Casada 20000 7000
4 Casado 30000 10500
5 Viudo 37500 13125
] Casada 25000 §7500
7 Viuda 28000 2800
g Soltera 45620 15967
9 Soltera 78900 27615
10 Viudo 45000 15750
11
12 | - Sume las comisiones de las casadas =SUMAR.SI(A2:A10;"casada";B2:B10)
13 | - Sume las comisiones de los obsequios menores de 10000 =SUMAR.SI(C2:C10;"<10000";B2:B10)
14 | - Cuente las casadas =CONTAR.SI(A2:A10;"casada")
15 | - Cuente los obsequios inferiores o iguales a 10500 =CONTAR.SI{C2:C10;"<=10500")
16 | - Sume los obsequios de los viudos =SUMAR.SI(A2:A10;"viudo";C2:C10)
17 | - Cuente las comisiones gue se pagaron con un valor mayor o igual de 30000 =CONTAR.SI(B2:B10;">=30000")

FORMULAS
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A B C
ESTADO CIVIL COMISION OBSEQUIO
Casado 15500 5425
Casada 20000 7000
Casado 30000 10500
Viudo 37500 13125
Casada 25000 87500
Viuda 28000 9800
Soltera 45620 15967
Soltera 78900 27615
Viudo 45000 15750

- Sume las comisiones de las casadas
- Sume las comisiones de los obseguios menores de 10000

- Cuente las casadas

- Cuente los obsequios inferiores o iguales a 10500

- Sume los obsequios de los viudos
- Cuente las comisiones gue se pagaron con un valor mayor o igual de 30000

45000
63500

28875
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